

李纪恒在主持自治区党委中心组集体学习时强调 再学习再研究 再动员再部署 再加力再出发 把学习贯彻落实习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神不断引向深入

本报1月20日讯(记者 刘江)1月20日,自治区党委中心组以深入学习贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神为主题进行2017年第1次集体学习。自治区党委书记李纪恒在主持学习时强调,要始终把习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神作为我区改革开放和现代化建设的根本指针,深学细悟、躬身笃行,再学习再研究、再动员再部署、再加力再出发,推动全区上下进一步增强四个意识,特别是核心意识、看齐意识,推动讲话精神更好地落地生根、开花结果。

李纪恒在讲话中指出,2014年春节前夕,习近平总书记莅临我区考察指导并发表重要讲话,这是内蒙古发展史上的重要里程碑,充分体现了党中央和习近平总书记对内蒙古各族人民的亲切关怀、对内蒙古改革发展的殷切希望。我们要更加深刻地认识到,习近平总书记重要讲话是为内蒙古量身定制的行动纲领,具有战略性、全局性、根本性、长期性的指导意义。党的十八大以来,内蒙古各方面工作能够取得新进展新成就,从根本上讲,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导、亲切关怀的结果,是习近平

总书记系列重要讲话精神特别是考察内蒙古重要讲话精神科学指导、有力引领的结果。全区各级党组织和广大党员干部要站在拥护核心、维护核心、服从核心、紧跟核心的高度,进一步提高思想认识,坚持把学习贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神作为长期重大政治任务,与学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略紧密结合起来,坚持领导带头,加强学习研讨,广泛深入宣传,切实增强深学细研的自觉性和主动性,不断深化对习近平总书记重要讲话思想内涵、精神实质、实践要求的理解和把握,用心体悟、用情感受、用力贯彻,推动内蒙古发展迈上更高境界、迈向更高水平。

学习贯彻习近平总书记考察我区重要讲话精神,学习是前提,贯彻是关键。李纪恒强调,要按照习近平总书记的重要指示要求,按照自治区第十次党代会和自治区党委十届二次全会的决策部署,精准发力、持续用力,加快推动经济转型升级,大力推进农牧业现代化进程,不断完善现代基础设施网络体系,深入推进全面深化改革,全方位扩大对内对外开放,扎实做好保障和改善民生工作,切实加强两个屏障建设,全面推进从严治党,奋力开创各项事业发展新局面。

驻区人民解放军指战员、武警官兵和民兵预备役人员:金鸡报晓,草原放歌。值此2017年新春佳节来临之际,自治区党委、政府代表全区各族人民向你们和家人致以节日的祝福和亲切的问候!

回首2016年,勤劳勇敢的内蒙古各族人民与伟大的党、伟大的祖国同心同行,在决胜全面小康的道路上迈出了坚实步伐。一年来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,自治区党委、政府认真贯彻落实党中央、国务院的各项决策部署,坚持稳中求进工作总基调,主动适应把握引领经济发展新常态,全面落实新发展理念,扎实推进供给侧结构性改革,大力推进体制机制创新,进一步扩大对外开放,扎实抓好保障民生和防控风险工作,全区经济运行呈现总体平稳、稳中有进、稳中提质良好态势,实现了十三五良好开局。这些成绩的取得,是党中央坚强领导、科学决策的结果,是全区上下同心同德、团结奋斗的结果,也是驻区部队大力支持、无私奉献的结果。

丹心似火,意志如钢。一年来,驻区部队全面学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和国防和军队建设的一系列重要指示要求,坚持以党在新形势下新的强军目标为引领,深入推进依法治军、改革强军、依法治军,着力培养有灵魂、有本事、有血性、有品德的新一代革命军人,自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨,忠诚履行卫国戍边的神圣使命,有效维护了祖国北疆的稳固安定。在全面加强部队全面建设的同时,广大官兵大力弘扬拥政爱民的优良传统,全力支持地方建设,出色完成了抢险救灾、生态建设、扶贫帮困等重大任务,为促进自治区经济社会发展、建设祖国北疆安全稳定屏障和我国北方重要生态安全屏障作出了重要贡献。对此,自治区党委、政府向你们表示衷心的感谢并致以崇高的敬意!

展望2017年,我们将召开第十九次全国代表大会,中国人民解放军将迎来建军90周年,自治区将迎来成立70周年大庆。在新的一年里,自治区党委、政府要全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,认真学习贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神,紧紧围绕自治区第十次党代会重大部署,统筹推进五位一体总体布局和协调推进四个全面战略布局,坚持稳中求进工作总基调,牢固树立和贯彻落实新发展理念,适应把握引领经济发展新常态,以提高发展质量和效益为中心,以推进供给侧结构性改革为主线,坚决守住发展、生态、民生底线,加快推动转型升级,大力推进五化协同,全面深化改革,适度扩大总需求,强化创新驱动、投资拉动和项目带动,扎实做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,确保经济平稳健康发展和社会和谐稳定,努力夺取决胜全面小康、建设现代化内蒙古、打造祖国北疆亮丽风景线的新胜利。

军民团结,无往不胜。在新的一年里,全区各级党委、政府要深入贯彻军民融合发展战略,全力支持军队深化改革和各项建设,认真做好随军家属就业、军人子女入学、优抚对象保障等各项工作,努力营造全社会关心支持国防建设的浓厚氛围。自治区党委、政府希望驻区人民解放军指战员、武警官兵和民兵预备役人员一如既往地支持地方经济社会发展,积极参加和支援自治区基础设施建设、产业发展、脱贫攻坚、生态保护等重大工程建设,全力以赴完成好抢险救灾、维稳处突、管边控边等急难险重任务。军民鱼水情,军民一家亲。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,大力弘扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统,同呼吸、共命运、心连心,守望相助、团结奋斗、一往无前,续写军民团结的新篇章,实现经济建设与国防建设的双丰收,以优异成绩迎接自治区成立70周年,迎接中国人民解放军建军90周年,迎接党的十九大胜利召开!

衷心祝愿驻区人民解放军指战员、武警官兵和民兵预备役人员节日快乐、工作顺利!

中共内蒙古自治区委员会 内蒙古自治区人民政府 2017年1月20日

武警官兵 致敬

自治区党委召开常委会会议强调 牢记习近平总书记谆谆嘱托 切实筑牢我国北方重要生态安全屏障和祖国北疆安全稳定屏障 李纪恒主持会议

本报1月20日讯(记者 刘晓冬)1月20日,自治区党委召开常委会会议,专题听取关于建设我国北方重要生态安全屏障和祖国北疆安全稳定屏障的汇报,研究部署加大力度推进工作。自治区党委书记李纪恒主持会议。

会议强调,建设我国北方重要生态安全屏障和祖国北疆安全稳定屏障,是习近平总书记对我们的谆谆嘱托、殷切期望,是党中央对内蒙古的发展定位,是内蒙古对国家政治安全、边疆安宁、生态安全所负的重大责任。近年来,自治区党委、政府和各级有关部门高度重视,采取切实有力的措施,坚定不移地贯彻落实

习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神,推动两个屏障建设取得了明显成效。当前,各级各部门各单位和各级领导干部要进一步深入学习贯彻落实习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神,把建设我国北方重要生态安全屏障和祖国北疆安全稳定屏障作为增强政治意识、大局意识、

核心意识、看齐意识,向习近平总书记看齐,向党中央看齐,向党的理论和路线方针政策看齐,向党中央决策部署看齐的具体行动,牢记嘱托,不负使命,切实担负起筑牢两个屏障的重大责任,为国家发展大局作出新的更大贡献。



草原生态的绿色报告

□本报记者 贾怡媛 施佳丽



开栏的话

向春天出发,内蒙古正在掀开更为宏大的发展画卷。2014年春节前夕,习近平总书记考察内蒙古时发表重要讲话,这是内蒙古发展史上的重要里程碑,充分体现了党中央和习近平总书记对内蒙古各族人民的亲切关怀、对内蒙古改革发展的殷切希望,这是为内蒙古量身定制的行动纲领,具有战略性、全局性、根本性、长期性的指导意义。站在新的起点,践行新决策。自治区党委指出,学习贯彻习近平总书记考察我区重要讲话精神,学习是前提,贯彻是关键。要用心体悟、用情感受、用力贯彻,把习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神转化成干事创业的强大动力,按照自治区第十次党代会和自治区党委十届二次全会的决策部署,精准发力,持续用力,推动内蒙古发展迈上更高境界,迈向更高水平。本报从今日起,开设《草原儿女心向党》专栏,推出系列报道,展现全区各族干部群众守望相助、团结奋斗、一往无前的蒙古马精神,聚焦全区各族干部群众奋力投身决胜全面小康、建设现代化内蒙古、打造祖国北疆亮丽风景线的伟大实践。内蒙古日报社所属媒体同步推出这组报道,敬请关注。

这是一片神奇的土地,蓝天白云,牧歌嘹亮,厚重的历史与灿烂的民族文化交相辉映。这是一首壮美的诗篇,林海茫茫,碧波荡漾,茂密的森林与辽阔的草原水乳交融。作为祖国北部边疆的一道亮丽风景线,在追逐绿色的征程上,内蒙古各族人民守望相助,在祖国北疆构筑起了一道生态安全屏障,生态环境出现整体恶化趋缓,治理区明显好转的崭新局面。正如习近平总书记考察内蒙古时强调指出:内蒙古的生态状况如何,不仅关系全区各族群众生存和发展,也关系东北、华北、西北乃至全国的生态安全。

腕的农家女而出名,她就是全国治沙英雄殷玉珍。当年风沙肆虐的井背塘,如今变成了满目清幽的绿色庄园。眼前这座小二楼是殷玉珍家治沙造林以来居住的第四代房屋。第一代住房早已淹没在黄沙中,只有半截窝棚还留守在那里,见证着殷玉珍一家人捍卫家园的勇气和决心。尽管是寒冷的冬季,殷玉珍只要有时间就会到沙漠里散散步。这几年沙漠变化挺大的,几乎见不到沙尘暴,看到的总是蓝天、黄沙、绿树,这才觉得住在这沙漠窝里也挺不错的。与黄沙打了几年交道,她终于发现,风平浪静的毛乌素沙地,真的很美。6万亩沙地治理好了,生活也安定了,按理说殷玉珍可以过几天清闲日子了。但是她的治沙目标似乎更大了,一心想着如何把当地的林业产业化。从开始栽树的那天起,我就从没想过要停步,我会像呵护自己的孩子一样,继续栽下更多的树保护好我们的家园。这几天,殷玉珍一直奔波于各大银行申请项目贷款。

殷玉珍的丈夫白万祥正忙着打磨植树的工具,他憨笑着说:等开春了,地就要解冻了,得提前做好种树的准备啊。治沙成了夫妻俩一辈子的事业。在毛乌素沙地,像殷玉珍一样敢于跟黄沙对决的人很多,宝日勒岱、盛万忠、乌云斯庆十三姐妹等一大批治沙先进人物,都一直奋战在这片沙海中,为改变生态环境流血流汗。见过他们,才发现他们几乎有着相同的外貌特征:一样黝黑发亮的皮肤,一样粗糙结茧的手掌,连性格也十分相似,脾气倔、韧劲足。这些治沙人,如同毛乌素沙窝里的一株株梭梭,有点水分,就能成活,活得坚强又坚韧。于是,毛乌素沙地就这样一点一点被染绿,如今治理率达到了70%,鄂尔多斯市也被确定为2017年《联合国防治荒漠化公约》第十三次缔约大会的举办城市。在广袤的内蒙古大地上,有地球癌症之称的荒漠化土地除了毛乌素沙地,还分布着巴丹吉林沙漠、库布齐沙漠、乌兰布和沙漠、腾格里沙漠和科尔沁沙地、浑善达

克沙地等沙地,沙化土地遍布全区12个盟市的90个旗(县、区)。大漠孤烟直,长河落日圆。这样开阔的意境令人向往,但是占自治区总面积52.2%的荒漠化土地和35.05%的沙化土地,却在无情地吞噬着人类共同的美好家园。在责任和激情的催动下,三北防护林建设、京津风沙源治理、退耕还林、天然林保护等国家重点工程先后在内蒙古强力推进,各族人民从魔战沙魔到与黄沙和谐共处,实现森林面积和蓄积量持续增长、荒漠化和沙化土地双减少的骄人成绩,治沙行动赢得国际赞誉。每到春夏,浑善达克沙地南缘山麓一坡连着一坡的鱼鳞坑纵横交错,目之所及,绿色绵延。这个距北京直线距离仅180公里的京津风沙源治理重点地区,实现了由沙中找绿到绿中找沙的历史性巨变,让治沙的创举,让科尔沁沙地治理每年以70万亩的速度向前推进,不仅改善了农村牧区的生态环境,还让农牧民走上了致富路;呼伦贝尔市科学治沙,用绿色锁住了黄沙,大草原焕发新机。 下转第2版